

农发行之窗

第七十四期

农发行茂名市分行 助力食品加工产业园建设

近日,农发行广东茂名市分行积极行动,通过投贷联动的方式向茂名市茂盛肉类加工有限公司授信5亿元,并成功实现3647万元贷款的落地投放,用于支持茂名市茂南区食品加工产业园基础设施建设项目。

该项目为市、区两级国企合作经营项目。项目建成后,该园区的经营模式将由单一的屠宰加工升级为“集中屠宰、基地挑选、冷链配送、生鲜上市”可持续性的产业链经营模式。园区内企业生产的产品除了供应本地市场外,还将利用当地在畜禽养殖、物资中转和冷链配送等方面的区位优势,将产品销往粤港澳大湾区,有利于促进茂名市屠宰加工产业向精深加工转型升级。

下一步,农发行茂名市分行将持续跟进项目建设进度,及时为企业授信提供资金支持,为助力居民的“菜篮子”“米袋子”安全贡献政策性金融力量。 李欣茵

农发行重庆市涪陵分行 满足粮油企业资金需求

近日,农发行重庆市涪陵分行向中粮油脂(重庆)有限公司投放粮油加工贷款1亿元,积极支持地方粮油龙头企业开展粮油市场化收购。

中粮油脂(重庆)有限公司是西南片区油脂加工和粮油保供的龙头企业,主要从事大豆压榨、精炼植物油、中小包装油灌装及油、豆粕销售等,对于流动资金的需求量较大。

农发行重庆市涪陵分行始终牢记粮食安全这一“国之大事”,坚持服务国家粮食安全的战略部署,贯彻落实支持粮油高质量发展意见,积极与地方粮油重点客户进行对接,在获悉中粮油脂(重庆)有限公司的融资需求后,坚持以客户为中心的服务理念,制订便捷优惠的金融服务方案,及时满足客户的信贷资金需求。

下一步,该行将继续聚焦主责主业,以高质量政策性金融服务推动粮油产业高质量发展,为全方位夯实粮食安全根基积极贡献农业政策性金融力量。 陈家林

农发行遂溪县支行 支持屋顶变身“发电站”

日前,农发行广东遂溪县支行向遂溪县遂发新能源有限公司投放农村清洁能源生产贷款2.38亿元,用于支持遂溪县屋顶资源有偿使用项目建设。

近年来,该行围绕打造“绿色银行”品牌,针对光伏、风电等绿色能源转型升级,大力开展大走访、大对接、大营销活动,全面掌握地方政府最关切的民生项目建设情况。在获悉相关企业及项目的融资需求后,该行提前介入、全程出谋划策,总省市县四级行高效联动,形成合力,协调解决营销办贷中的难点与堵点,切实打通贷款投放“最后一公里”。

遂溪县屋顶资源有偿使用项目落地实施后,不仅能充分开发利用丰富的太阳能资源,建设绿色环保的光伏新能源,还能有效减少常规能源消耗,推动人居环境改善提升;同时,还能增加再生能源的比例,有利于改善能源结构,有效解决农村居民供电紧张的问题。 陈晓玲 梁辉平

农发行湖南省分行聚焦主责主业

产业类贷款余额突破千亿元

2024年,农发行湖南省分行以服务农业现代化和农业强国建设为主线,聚焦“两藏”战略、重要农产品稳产保供、涉农产业融合发展等重点领域,加大信贷投放力度,产业客户条线全面完成各项目标任务,贷款余额和净增额居全国农发行系统第7位,贷款净增额居全省各业务条线之首。截至目前,该行产业类贷款余额达1035亿元,成为全国农发行系统第6个产业类贷款超千亿元的分行,业务发展进入新的里程。

该行在高标准农田建设、农村土地综合整治等方面持续发力,着力绘就产业图谱,投放农地贷款132亿元,

余额523亿元;对标全省高标准农田建设规划,投放贷款65亿元,支持建设集中连片、旱涝保收、稳产高产、生态良好的高标准农田89万亩,支持力度居全省金融系统首位。该行将全域土地业务作为业务转型发展新的增长点,力争成为全省实施全域土地整治工作的首选贷款银行,对全域项目产业客户全力做到“营销对接全方位、政策宣介全覆盖、业务辅导全流程”,与湖南省自然资源厅签订战略合作协议,累计审批全域土地综合整治贷款25亿元,投放贷款16亿元,支持的沅陵全域土地项目入选自然资源部十三大成功案例,“农地银行”品牌影响力、贡献度、赞誉度不断提升。

该行坚守政策性金融服务国家战略

的使命,做好科技金融大文章,加强政策协同,找准助力“科技—产业—金融”良性循环的发力点,着力提升农业科技型企业金融服务质效,为农业插上科技腾飞的翅膀。2024年,该行投放农业科技贷款41亿元,大力支持高端农机装备、高效种植业、智慧农业和农业农村环保技术成果转化,加快“湘”字头的农业机械装备自主创新成果应用。

该行聚焦保通保畅促循环,加大对冷链物流基地、重点农产品批发市场、重大涉农物流节点和农村物流网络等重点领域的信贷支持力度,全年投放贷款45亿元,支持怀化国际陆港商贸服务综合物流枢纽建设项目、邵阳市东部乡村振兴冷链物流体系建设项目、湘西港航运枢纽物流体系建设项目等一批全

省重点建设项目,助力打通农产品内循环“血脉”,全力服务“菜篮子”“果盘子”“肉案子”“奶瓶子”供应。

该行积极响应湖南“六大强农”行动、“五千工程”、十大优势特色千亿产业、产业发展“万百千”工程等决策部署,延伸产业发展和金融服务链条,全年投放贷款126亿元,支持地方特色农产品精深加工,打造安化黑茶、宁乡花猪、樟树港辣椒等“湘”字号知名品牌,助推全省农产品增产、农业增效、农民增收。

该行充分发挥政策性金融服务实体经济使命与担当,促进小微企业融资增量、扩面、降价,全面提升小微企业金融服务质效。2024年末,该行普惠型小微企业贷款余额13.71亿元。该行全力把握“小微智贷”第一批试点行的契

机,积极发展线上小微业务,与总行加强沟通,择优选取供应链核心企业提供融资支持,及时满足涉农经营主体的生产、加工、销售资金需求,有效打通信贷支农“最后一公里”。

该行确立并完善15个信贷模式支持场景,指导基层充分运用金融场景,强化相关信贷模式的复制与推广,以点带面,确保“盆景”变成“风景”;搭建“政银”合作平台,坚持按月互访、信息共享;强化条线业务的服务指导,定期监测重要指标阶段性完成情况,按旬通报,强化与各二级分行协调联动,及时下发条线重点企业、重点项目名单,帮助各行用好差异化信贷政策,及时解决基层行业发展的堵点、难点、痛点问题。 袁凯胜 肖宏



近年来,农发行贵州罗甸县支行立足当地土壤肥沃、热量丰富、雨水充沛的独特气候优势,因地制宜支持当地茶产业发展。“今年在春茶管护的关键时期,是农发行及时有力的资金支持,解决了我们的资金难题,让我们更有信心种出好茶叶。”贵州罗甸县逢亭镇的上隆茶叶种植基地负责人说道。图为茶农们在忙碌地采摘茶叶。 张成功

农发行荆州市分行发挥政策性银行职能作用

打造“荆字招牌” 推动乡村振兴

2024年以来,农发行湖北荆州市分行紧紧围绕市委、市政府的工作部署,充分发挥农业政策性银行“当先导、补短板、逆周期”的职能作用,聚焦打造“粮食银行”“农地银行”“水利银行”“绿色银行”等“荆字招牌”,全年累计发放贷款87亿元,净增21亿元,年末贷款余额490亿元,奏响了助力荆楚乡村全面振兴的激昂序曲。

监利市作为全国水稻生产的重要区域,承载着160余万人口的口粮,粮食收购与储存,对于保障农民收益、维持粮食市场稳定具有举足轻重的地位。今年以来,农发行荆州市分行累计向监利县投放粮食收购贷款1.08亿元,支持粮食收购8300万斤,确保了粮食应收尽收,全力调动农民种粮积极性。

该行始终牢记“国之大事”,坚守服

务国家粮食安全的主责主业,立足荆州粮油主产区优势,按照“全粮、全链、全行、全力”的发展思路,全力做好粮油政策性收储和市场化收购,做强做大“粮食银行”品牌。2024年,该行累计发放粮油贷款12.57亿元,同比多投1.08亿元,支持收购粮食9.67亿斤,充分发挥了服务国家粮食安全主力银行的作用。

该行认真贯彻落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,突出支持农村土地流转和土地规模化经营,着力解决农村耕地碎片化、土地资源利用低效化、空间布局无序化问题。2024年,该行累计投放农地贷款12.09亿元,同比多投4.31亿元,农地贷款余额40.80亿元,“农地银行”品牌影响力和贡献度持续提升。

该行坚决贯彻落实“节水优先、空间平衡、系统治理、两手发力”的治水思

路,围绕省市重点水利项目,积极主动开展对接营销,持续加大信贷投放力度,持续做优“水利银行”品牌。2024年,该行累计发放水利贷款16.83亿元,支持了公安县中小河流域治理、洪湖市形湖退渔还湖工程项目、林长河综合整治工程项目等18个水利项目建设,全力守护一江清水。

该行牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,坚持生态优先、绿色发展,聚焦主责主业,围绕“三农”绿色发展的重点领域,加大绿色金融的供给力度,支持了一批降碳、减污、扩绿、增效的绿色信贷项目,助力荆州经济绿色低碳、高质量发展,不断擦亮“绿色银行”品牌形象。2024年,该行累计投放绿色信贷37.30亿元,余额167.03亿元,较2024年初增加13.01亿元。 张文 田慧

农发行临汾市分行

召开党的建设与业务经营工作会议

近日,农发行山西临汾市分行召开党的建设与业务经营工作会议,全面贯彻落实总行、省分行年度工作会议精神,回顾总结2024年工作,认真分析当前形势,锚定新目标,全面吹响高质量发展号角。

会议指出,2024年该行坚守主责主业,扎根平阳大地,聚焦打造“四个银行”品牌形象,以党的建设为统领,认真落实稳增长、促发展的决策部署,统筹从严管党治行、风险管理、业务发展等各项工作,全年投放贷款37亿元,以政策性金融服务临汾经济社会发展成效显著。

会议强调,今年农发行临汾市分行将全面贯彻落实总行、省分行党的建设与业务经营工作会议和市委经济工作会议精神,锚定打造“精

品银行”目标,坚持全面加强党建水平和全力加速业务发展两条主线,推进资产负债一体化营销、不良贷款清控、历史遗留问题化解三大问题攻坚,打造一流党建、一流业绩、一流管理、一流队伍,落实精准履职、精心服务、精益求精、精细管理、精干队伍要求,全力推动全行业务高质量发展。

会议号召,农发行临汾市分行全体干部员工要以务实担当的“赶考”姿态答好时代问卷,真抓实干、拼搏奋进,以奋楫争先的闯劲推动业务发展,以水滴石穿的韧劲防范化解风险,以支农报国的初心服务乡村振兴,团结一心、共同书写农发行临汾市分行高质量发展的璀璨华章。 张延良 张泽晋

农发行双鸭山市分行

以高质量党建引领高质量发展

2024年以来,农发行黑龙江双鸭山市分行以“高质量党建引领高质量发展”为主线,把发挥党员先锋模范作用与重大项目营销、重大难题破解结合起来,切实推动党建与业务深度融合,让党建成为看得见的生产力。

数据显示:截至2024年末,该行累计投放各类贷款91.9亿元,贷款余额587.8亿元,较年初净增63.4亿元,完成全年信贷增量目标的275%,贷款余额、贷款累计发放额、贷款净增额均位居全市金融系统首位。

2024年以来,该行通过党委会“第一议题”、党委理论学习中心组、“青年思享汇”等学习形式,累计开展学习活动116次,重点学习党的政治建设、纪律建设、中央金融工作会议、中央经济工作会议等会议精神,引领全行上下以“身在最北方、心向党中央”的政治忠诚,实干担当、不懈奋斗。

该行加强“实体+网络”两个阵地建设,推动理论学习走深走实。

该行一方面通过上级行微信公众号、“学习强国”“农发行e学院”等平台,持续常态化、制度化推进党员干部的思想政治教育学习;另一方面,立足农发行双鸭山市分行发展历史,结合地域、业务特点,升级改造“党建之家”3.0版本,夯实行内党建基地建设。

该行坚持用党建引领方向、凝聚共识,切实发挥政策性金融“当先导、补短板、逆周期”职能作用,以“农业增效、农村增美、农民增收”为导向,深耕“六大领域”,做好金融“五篇文章”,擦亮“四大银行”品牌形象。2024年,该行累计投放粮食收购贷款66.1亿元,支持收购粮食289.5万吨。

农发行双鸭山市分行主要负责人表示,下一步,该行将充分发挥高质量党建引领高质量发展作用,将党建工作作为对内教育党员干部、对外加强宣传、增进交流、展示形象的一张亮丽名片,不断提升党组织的凝聚力和战斗力,引领全行高质量发展实现新跨越。 刘小娟

农发行邢台分行坚守初心使命

踔厉奋发三十载 一枝一叶总关情

近30年来,农发行河北邢台分行始终坚守农业政策性银行的职责与使命,全力服务“三农”领域,主动融入地方经济社会发展,累计发放贷款超1130亿元。截至今年2月末,该行贷款余额241亿元,以支农实绩在邢襄大地上留下了浓墨重彩的一笔。

邢台市是河北省的粮食主产区,素有“粮仓棉海”之称。农发行邢台分行充分发挥农业政策性银行作用,坚守主责主业,全力服务国家粮食安全。近30年来,该行从专司粮棉油收购到两轮驱动,再到支持农业全产业链发展,累计发放各类粮棉油贷款超820亿元,支持粮食收购量排名居全省农发行系统前列,不断擦亮“粮食银行”的品牌形象。该行与玉锋实业集团、金沙河集团、今麦郎食品股份有限公司等国家农业产业化龙头企业建立长期信贷合作关系,根据企业规划提供差异化金融服

务,累计发放贷款超178亿元。

在国定脱贫县威县,该行围绕县域产业规划,制订专项服务方案,累计发放贷款12亿元,支持威县金鸡、金牛、金梨“三金”产业和土地复垦、万亩规模化种植基地建设等一批重点项目建设,带动形成全产业链协同发展的“威县模式”,有效解决了产业集中度低、企业“小、散、弱”等问题。该行围绕高标准农田建设规划,创新“高标准农田+农地综合整治”信贷模式,累计发放贷款近7亿元,支持内丘、宁晋等5个县域农田灌溉设施优化升级和土地综合利用项目建设,有效提升了县域农业的综合生产能力。

农发行邢台分行聚焦水利、交通等重点领域,累计发放贷款130亿元,全力支持农业农村基础设施建设的薄弱环节;坚决贯彻落实国家重点战略,向新河县齐家庄、邢东新区大吕片区等棚户区改造项目累计发放贷款56亿元,助力提

升居民生活质量;累计发放贷款18亿元支持巨鹿县科技教育园区、邢台和阳中学等科教设施和邢台爱晚红枫医养结合、柏乡普惠养老等养老设施建设,助力解决教育难、养老难等问题。

三十年初心如磐,三十载使命如炬。近30年来,农发行邢台分行扎实开展“五型”党组织创建,通过党建量化考核、晾晒党建资料、争创先锋等方式,持续提升党建工作水平,党建和业务融合成效显著,先后荣获“邢台市文明单位”“河北省文明单位”和总行第七届“文明单位”称号,连续两年荣获总行“宣传思想工作先进单位”称号。

踔厉奋发启新程,笃行不怠向未来。下一阶段,农发行邢台分行将认真落实总行党委工作部署,锚定目标、久久为功,全力服务乡村振兴战略,为建设“太行泉城、美丽邢台”作出新的更大贡献。 高瑞霞